

СТ А Н О В И Щ Е

На проф д-р Дора Маринова Танчева, д-мн относно процедура за придобиване на академична длъжност „Доцент” по специалността “Анестезиология и реаниматология” с код 03.01.38 към Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в Национална кардиологична болница /НКБ/ в гр. София, обявена със заповед №13/10.01.2017г на изпълнителния директор на НКБ.

Д-р Любомир Стефанов Бакаливанов завършва висше образование с квалификационна степен « магистър-лекар», през 1999 год. в Медицински университет – гр. София. От 2000 г. до 2008 г. работи като ординатор в Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в НКБ. През 2007 год. д-р Бакаливанов придобива специалност по „Анестезиология и интензивно лечение”, а от 2008 год. е асистент, към същото отделение. От 2009 год. и до сега, след конкурс, д-р Бакаливанов заема длъжността Началник Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в същата болница. През 2013 год. придобива професионална квалификация „Здравен мениджмънт” – УНСС. От същата година и до сега изпълнява длъжността Заместник директор по Лечебно-диагностичната дейност на МБАЛ „НКБ”. За периода 05.08.2014 год. – 14.11.2014 год. д-р Бакаливанов изпълнява длъжността Зам. Министър на здравеопазването в служебното правителство на проф. Г. Близнашки на НРБ. През 2014 год. координатор за МБАЛ НКБ ЕАД, по донорство-трансплантационна програма на болницата.

Д-р Бакаливанов успешно защитава дисертационен труд за придобиване на научна и образователна степен „Доктор”. През 2011 и 2013 год. специализира в клиника по Анестезиология и интензивно лечение в Медицински университет – Хайделберг, Германия. Участва в специализирани курсове за продължително медицинско обучение, организирани от Европейското дружество по интензивно лечение – 2011 и 2013 год. Осъществява следдипломна квалификация по програмата С.Е.Е.А. към Европейската асоциация по Анестезиология – 2012, 2013 и 2014 год.

Дейността на Д-р Бакаливанов е насочена главно в областта на анестезиологията и интензивното лечение в сърдечната и съдова хирургия. Натрупаният голям практически опит му дава възможност да разработи и успешно да защити дисертационен труд на тема „МЕТОДИКА ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА БЪБРЕЧНОЗАМЕСТИТЕЛНА ТЕРАПИЯ В СЪРДЕЧНО-СЪДОВАТА ХИРУРГИЯ” за придобиване на научна и

образователна степен „Доктор”, допринасяйки с това за решаването на един много сериозен проблем при постоперативното интензивно лечение на кардиохирургични пациенти.

Д-р Бакаливанов е активен член на Научното дружество по анестезиология и реанимация, Българското дружество по парентерално и ентерално хранене, на Немското дружество по анестезиология и интензивна медицина и на Европейската асоциация по кардио и гръдна анестезиология.

За конкурса Д-р Бакаливанов представя следните научни трудове:

1 ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА НАУЧНА И ОБРАЗОВАТЕЛНА СТЕПЕН „ДОКТОР“

На тема: МЕТОДИКА ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА БЪБРЕЧНОЗАМЕСТИТЕЛНА ТЕРАПИЯ В СЪРДЕЧНО-СЪДОВАТА ХИРУРГИЯ”

2. ПУБЛИКАЦИИ В БЪЛГАРСКИ И ЧУЖДЕСТРАННИ ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ – 28 публикации в български периодични списания и научни сборници и 1 статия в чуждестранно научно списание (под печат). В представените публикации Д-р Бакаливанов е самостоятелен автор в 4, първи в 11, и следващ автор в 14.

3. УЧАСТИЯ С ДОКЛАДИ, ПОСТЕРНИ СЕСИИ В НАУЧНИ ФОРУМИ И КОНГРЕСИ - представени са 17 публикации на резюмета от конгреси и конференции в България и в чужбина.

4. УЧАСТИЯ В ИЗГОТВЯНЕ НА КОМПЕНДИУМИ И НАРЪЧНИЦИ В СТРАНАТА И ЕС - „Наръчник на координатора по донорство” в рамките на Европейския проект ACCORD

5. УЧАСТИЕ В ИЗГОТВЯНЕ НА СТАНДАРТНИ ОПЕРАТИВНИ ПРОЦЕДУРИ, КАСАЕЩИ ДОНОРСТВО И ТРАНСПЛАНТАЦИЯ

- Стандартна оперативна процедура /СОП/ при първи данни за мозъчна смърт
- Стандартна оперативна процедура по откриване, доказване, кондициониране и реализиране на трупен донор с „биешо сърце“

6. УЧАСТИЕ В ИЗГОТВЯНЕ НА НАЦИОНАЛЕН КОНСЕНСУС

„Национален консенсус за Бъбречно-заместителна терапия в комплекса на интензивното лечение”

Като автор на публикации Д-р Бакаливанов е цитиран 6 пъти в български източници, данни от депозиториума на ЦМБ

С импакт фактор (IF) на публикациите - 2,76.

Една голяма част от представените публикации разглеждащи проблемите в областта на оперативната реваскуларизация при ИБС, при оперативно лечение на клапни лезии и интензивното им постоперативно проследяване; както и анализи при оперативна и интервенционална реваскуларизация на пациенти с исхемична болест на сърцето и стволова стеноза; при медиастинална експлорация в ранния следоперативен период; както и прилагането на иновативни и миниинвазивни техники в кардиохирургията, са от научно-практичен характер.

Д-р Бакаливанов представя също така и научни обзори разглеждащи диагностиката, клиничното протичане и лечение на някои рядко срещащи се в клиничната практика синдроми – като този на Scimitar и синдрома на Marphan, дискутирайки наблюденията при протичането и резултатите от провежданото лечение.

В редица публикации и доклади на научни форуми са представени задълбочени анализи на особеностите на сърдечно-съдовата патология при деца, изискващи спешни и неотложни мерки по време на интензивното кардиохирургично лечение (БП – 1,2,4,5,7,8,12,13,15, Национални доклади и съобщения – 4,5,10,11,14,15,16, Международни доклади и съобщения – 1).

Представени са научни публикации, разглеждащи проблемите на диагностиката и терапевтичното поведение при някои рядки синдроми, изискващи интердисциплинарно клинично-терапевтично поведение. Резултатите от прилагането на терапевтичен плазмаобмен при пациент с тежка клинична изява на синдром на „Guillain – Barre“. Рядък случай на болен с комплекс на Карни в съчетание с емболия на лява каротидна артерия. Както и подробни анализи на приложеното лечение, резултати, обсъждане и изход на неврореанимационни случаи (БП10,11,16, Национални доклади и съобщения – 12).

Със съществен научен принос в областта на скрининговата диагностика на кръвнотрансмисивни инфекции, по отношение медико-социалното значение за анестезията и интензивното лечение, са следните публикации (БП – 19,20,23,24).

Много активно е участието и приносите на Д-р Бакаливанов в областта на органното дарство и трансплантация - свързани със съавторство в списването на „Наръчник на координатора по дарство“, в рамките на Европейски проект ACCORD и по-специално съществен принос в разработването на следните глави: „Роля и отговорности на болничния координатор в дарския процес“ и „Откриване на донори с биешо сърце“. Друг важен принос свързан с дейността по дарство и трансплантология, е разработването и въвеждането в рутинната практика в НКБ на

Стандартни оперативни процедури по „Откриване, доказване, кондициониране и реализиране на трупен донор с „биещо сърце“ и „Поведение при първи данни за мозъчна смърт“. II – т. 1; т. 2; III - т.1; т.2.

Голяма част от представените научни разработки показват ролята на Д-р Бакаливанов в интердисциплинарния екип осъществяващ кардиохирургични процедури, както по отношение провежданата анестезия, така и по време на интензивното лечение в постоперативния период.

Представените трудове са със сериозен научен принос, а така също и с много голямо значение за клиничната практика.

През последните 10 години, Д-р Бакаливанов развива активна преподавателската дейност в клиниката, участвайки в практическото и теоретично обучение на специализанти по специалността Анестезиология и интензивно лечение, а също така работи по образователни програми за парктическо обучение на студенти по медицина.

Въз основа на всичко по-горе изложено, считам, че научно-преподавателската дейност на Д-р Бакаливанов напълно отговаря на изискванията за присъждане на академичната длъжност „Доцент“ по специалността “Анестезиология и реаниматология“ с код 03.01.38, в МБАЛ „НКБ”

Проф Д-р Дора Танчева, дмн: 

08.02.2017 г.

Гр. София